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Nikdy ani na chvíli jsem nepochybovala o existenci Boha, ale vím, že se to ně-
kterým lidem stává. Chceš-li znovu nalézt víru v Boha a navázat s ním osobní styk, 
začni nejdříve pomáhat druhým, projev jim svou lásku, a to ti zajistí milosti, které 
promění tvou duši. Láska a víra jdou ruku v ruce, doplňují se. Pravá víra se proje-
vuje především v lásce. Lidé ztrácejí víru, protože dovolují, aby je ovládal egoismus 
a honba za penězi.

Jestliže toužíš po tom, aby ses na-
učil věřit a milovat, dívej se na 
Ježíše, odevzdávej se mu denně 

v modlitbě a důvěřuj mu zcela jako dí-
tě. Jenom tak zmizí tvoje pochybnosti 
a budeš mít v srdci pokoj. Ježíš řekl: Ne-
budete-li jako děti, jistě nevejdete do Boží-
ho království.

Přijímej, co ti Bůh nabízí, a oplácej 
mu hlubokou vděčností. Jestliže tě Bůh 
obdaroval bohatstvím, snaž se, abys ho 
dobře využil, a poděl se o ně zvláště s tě-
mi, kteří nemají nic. Vždy se snaž rozdě-
lit se s druhými, protože i nevelká pomoc 
může zachránit od zoufalství. Pamatuj 
na to, abys neusiloval pro sebe o víc, než 
potřebuješ. Přijmi to, čeho se ti dostává.

Usiluj o každodenní modlitbu

Modlitbu začínám vždy v tichosti, pro-
tože Bůh rozmlouvá v tichosti srdce. Bůh 
je přítelem ticha a my jsme povinni mu 
naslouchat, protože nejdůležitější není 
to, co v modlitbě říkáme my, ale co nám 
chce říci on. Modlitba je pokrmem duše, 
tím, čím je krev pro tělo, je modlitba pro 
duši. Díky modlitbě se naše srdce stáva-
jí šlechetnějšími. Čisté srdce může vidět 
Boha, může mluvit s Bohem a vidět Bo-
ha ve svých bližních. Mít čisté srdce, to 
znamená být otevřeným a upřímným ve 
vztahu k Bohu a nic před ním neskrývat. 
Jestliže hledáš Boha a nevíš, kde začít se 
svým hledáním, nauč se modlit a usiluj 
o to, aby ses modlil každý den. Hledej ho 
v tichosti, v modlitbě, klaněj se mu pří-
tomnému v Eucharistii, a pak ho najdeš 
v trpících, kteří potřebují tvoji pomoc. 
Modlit se můžeš vždy a všude.

Jestliže se budeme modlit, dostaneme 
odpověď na všechny otázky, které nás trá-
pí. Bez modlitby bych nedokázala praco-
vat ani půl hodiny. Bůh mě obdařuje si-
lou právě díky modlitbě.

Začínej každý svůj den modlitbou. 
Obrať se na Boha jako dítě. Jestliže se ti 
zdá, že nejsi schopen se modlit, můžeš mu 
říct: „Přijď, Duchu Svatý, veď a osvěcuj 
můj rozum, abych byl schopen se mod-
lit.“ Během modlitby děkuj Bohu za všech-
ny dary, protože každá dobrá věc pochá-
zí od něj, je jeho darem pro tebe. Můžeš 
se modlit „Otče náš“, „Zdrávas, Maria“, 
„Věřím v Boha“, růženec a všechny obec-
ně známé modlitby. Jestliže uvěříš v Bo-
ha a sílu modlitby, zvítězíš nade všemi 
pocity pochybností, strachu a osamoce-
ní, kterým lidé obecně podléhají. Usiluj 
o každodenní modlitbu. Ona rozšiřuje 
srdce, které se otvírá Bohu, a Bůh sám 
se k nám sklání jako dar. Proste a hledej-
te, a vaše srdce bude tak veliké, že bude 
schopné přijmout Boha a uchovat si ho 
jako vlastnictví.

Milost začíná doma, proto je tak dů-
ležitá rodinná modlitba. Jestli se budete 
spolu modlit, zůstanete spolu, budete se 
vzájemně obdarovávat láskou, jakou Bůh 
obdarovává každého z vás. Děti je nut-
né učit modlitbě a rodiče se mají modlit 
spolu s dětmi.

Lidé se na mne obracejí s otázkou, ja-
ké rady mohu dát manželům, kteří jsou 
rozhádaní. Vždy odpovídám: „Ať se mod-

Jak znovu najít poklad víry
Ve škole svaté Matky Terezy

lí a odpouštějí si.“ Dětem z rozvrácených 
rodin říkám totéž: „Modlete se a odpouš-
tějte.“ Osamoceným matkám zbavených 
rodinné opory rovněž opakuji: „Modlete 
se a odpouštějte.“

Využívej dar zpovědi

Na naší cestě k plnosti štěstí je abso-
lutně nezbytná jedna věc: zpověď. Zpo-
věď je úkonem pokory, svátostí lásky a od-
puštění, ve které dovoluji Ježíši, aby mě 
zbavil všeho, co mě rozděluje a ničí. Ke 
zpovědi máme přistupovat s velkou pro-
stotou, jako děti.

Jestliže tě něco trápí, jdi ke zpovědi 
a očisti své srdce, protože prostřednic-
tvím kněze ti Ježíš všechno odpouští. Jak 
obdivuhodný je tento Boží dar, díky kte-
rému může ten, kdo je obtížen hříchem, 
pokleknout ve zpovědnici a již za chvíli 
odejít zcela očištěn!

Každý večer před spánkem musíš 
udělat zpytování svědomí (nevíš, zda se 
dočkáš rána!). Všechno, co tě trápí, co 
zatěžuje tvé svědomí, musíš vyznat ve 
zpovědnici a potom napravit. Například 
jestliže jsi někomu něco ukradl, postarej 
se, abys mu to vrátil. Jestliže jsi někomu 
ukřivdil, ihned ho odpros, neodkládej to. 
Je-li to nemožné, alespoň vyznej před Bo-
hem, že toho velice lituješ. Je dobré jít ke 
zpovědi a osvobodit se od tíže, která nás 
tlačí, a mít čisté srdce.

Hřích kráčí s námi, je v nás. Nesmíš 
podlehnout znechucení a zoufalství, ale 
musíš věřit v něžnou Boží lásku. Jsme pro 
něho drahocenní, když nás tak něžně mi-
luje, že nás utvořil ve svých dlaních. Když 
se ti zdá, že tvoje srdce už puká bolestí, 
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pomysli na to: „Jsem pro něho drahocen-
ný. Miluje mě. Volá mě jménem. Jsem je-
ho vlastnictvím.“

Pamatujme, že Bůh je milosrdným Ot-
cem všech lidí. Jsme jeho dětmi a vždy 
nám odpouští, osvobozuje nás, uzdravu-
je, stačí když se k němu obrátíme. Ale 
napřed se podívej do hloubi svého nit-
ra, jestli v něm není zášť vůči jiným oso-
bám, kterým nedokážeš odpustit, protože 
není možné obracet se k Bohu s prosbou 
o odpuštění, jestliže sám jiným neodpus-
tíš. Pamatujte, že jestliže vaše lítost bude 
opravdu upřímně vycházet z čistého srd-
ce, Bůh vám jistě odpustí. Modlete se, 
abyste dokázali odpouštět těm, kteří vás 
zranili, nebo těm, které nemilujete, a od-
pusťte jim tak, jak bylo i vám odpuštěno.

Objev poklad Eucharistie

Když se budeme klanět Kristu skryté-
mu v Eucharistii, budeme ho moci spatřit 
v pokorných zanedbaných tělech chudá-
ků. Svůj den začínáme účastí na mši svaté 
a svatým přijímáním a končíme hodino-
vou adorací, která nás přibližuje k Ježíši 
a spojuje s ním i s ubožáky, skrze které 

sloužíme jemu. Nemohu si představit ani 
jeden den bez Eucharistie. V ubožácích 
se dotýkám Ježíše, spojuji se s ním, slou-
žím mu, posilována jeho láskou.

Jsme stvořeni pro lásku, tak velice lač-
níme po Bohu. Proto se Ježíš s námi dělí 
o svůj božský život a lásku tím, že se nám 
dává v Eucharistii za pokrm. V ní potká-
vám jeho, dostávám ho, miluji ho a po-
tom ho objevuji a sloužím mu v těch nej-
chudších z nejchudších. Můj život by byl 
prázdný, kdybych nepřijímala každý den 
svaté přijímání. Jen díky horlivé modlitbě 
a svatému přijímání můžeme žít s Ježíšem 
a pro Ježíše i pro naše ubohé.

Nemůžeme svůj život oddělit od Eu-
charistie. Lidé se nás ptají: „Odkud čer-
páte radost a sílu dělat to, co děláte?“ 
Všechno získáváme od Krista přítom-
ného v Eucharistii. Proto je Eucharistie 
centrem našeho života… Bez Ježíše bych 
nebyla schopna prožít ani den, ba ani ho-
dinu svého života.

Odhalit smysl utrpení

Není možno následovat Ježíše bez 
přijetí kříže. Každý musí vzít svůj kříž 

a provázet Ježíše na jeho cestě na Kal-
várii, a jen tak budeme mít účast na ra-
dosti zmrtvýchvstání. Utrpení není trest, 
ale znamení, že se co nejvíce přibližuje-
me k Ježíši, trpícímu na kříži, že on nás 
může políbit, ukázat nám svou lásku, 
umožnit nám podíl na jeho poslání. Ne-
dovolte nikdy, abyste v době noci utrpe-
ní zapomněli, že ve spojení s Kristem se 
utrpení stává cestou, která vede do rados-
ti zmrtvýchvstání.

Nejtěžší nemocí bohatého Západu je 
nedostatek víry a lásky a pocit, že nás ni-
kdo nepotřebuje. Fyzické nemoci může-
me léčit různými léky, ale osamocenost, 
zoufalství a beznaději můžeme léčit jen 
vírou a láskou. Mnoho lidí na světě umí-
rá, protože jim chybí kousek chleba, ale 
mnohem více jich umírá z nedostatku víry 
a lásky. Chudoba na Západě je zvláštním 
druhem chudoby způsobené osamoce-
ností a uzavřeností vůči Bohu, nedostat-
ku duchovního života. Hlad po lásce je 
hladem po Bohu.

Zdroj: Archiv Světla

všechny. Evangelium je hřejivé svou rados-
tí. Ideologie se neumějí usmívat, evange-
lium je však úsměv, vyvolává úsměv, pro-
tože se dotýká vaší duše radostnou zvěstí.

Ježíšovo narození je v dějinách i v ži-
votě důvodem k radosti: vzpomeňte si, co 
se stalo učedníkům z Emauz, kteří z ra-
dosti nedokázali uvěřit, a ostatní, tedy 
všichni učedníci dohromady, když Ježíš 
jde do večeřadla, nemohli radostí uvěřit. 
Z radosti, že Ježíš vstal z mrtvých. Se-
tkání s Ježíšem vám vždy přináší radost, 
a pokud se vám to nestane, není to pra-
vé setkání s Ježíšem.

To, co Ježíš dělá s učedníky, nám ří-
ká, že první, kdo mají být evangelizo-
váni, jsou učedníci, první, kdo mají být 
evangelizováni, jsme my, křesťané. A to 
je tak důležité.

Ponořeni do dnešního rychlého a zma-
teného prostředí se i my můžeme ocitnout 
v situaci, kdy žijeme víru s nenápadným 
pocitem rezignace a jsme přesvědčeni, že 

evangelium už není slyšet a že už nesto-
jí za námahu ho hlásat. Možná nás do-
konce láká myšlenka nechat „ostatní“ jít 
vlastní cestou. Místo toho je 
právě teď čas vrátit se k evan-
geliu a objevit, že Kristus „je 
stále mladý a je stále zdro-
jem novosti“ (Evangelii gau-
dium, 11).

A tak se člověk, stejně ja-
ko ti dva z Emauz, vrací do 
každodenního života s elánem člověka, 
který našel poklad: byli radostní, ti dva, 
protože našli Ježíše a on změnil jejich ži-
vot. A člověk zjišťuje, že lidstvo oplývá 
bratry a sestrami, kteří čekají na slovo na-
děje. Na evangelium se čeká i dnes. Dneš-
ní člověk je jako člověk ve všech dobách: 
potřebuje ho i civilizace naprogramova-
né nevíry a institucionalizované sekulari-
ty; ba zvláště společnost, která nechává 
prostory náboženského smyslu opuště-
né, potřebuje Ježíše. To je příznivá chvíle 

Radost z hlásání evangelia
– dokončení katecheze papeže Františka ze str. 2

pro hlásání Ježíše. Proto bych chtěl všem 
znovu říci: „Radost z evangelia naplňuje 
srdce a celý život těch, kdo se setkávají 
s Ježíšem. Ti, kdo se jím nechají zachrá-
nit, jsou osvobozeni od hříchu, od smut-
ku, od vnitřní prázdnoty, od izolace. S Je-
žíšem Kristem se vždy rodí a znovuzrodí 

radost. [...] Nezapomínejme 
na to. A pokud někdo z nás 
tuto radost nevnímá, ptejme 
se sami sebe, zda jsme Ježíše 
našli. Vnitřní radost. Evange-
lium jde vždy cestou rados-
ti, je to velké hlásání. Vyzý-
vám každého křesťana, ať je 

kdekoli, aby dnes obnovil své osobní se-
tkání s Ježíšem Kristem.“ (tamtéž, 1.3) 
Každý z nás ať si dnes udělá chvilku ča-
su a zamyslí se: „Ježíši, ty jsi v mém nit-
ru: chci se s tebou setkávat každý den. 
Jsi Osoba, ne idea; jsi společník na ces-
tě, ne program. Jsi Láska, která řeší to-
lik problémů. Ty jsi počátek evangeliza-
ce. Ty, Ježíši, jsi zdrojem radosti.“ Amen.

Zdroj: www.vaticannews.va/cs  
(Redakčně upraveno)



Matice cyrilometodějská s. r. o.
Dolní nám. 24
779 00 Olomouc

SVĚTLO – týdeník Matice cyrilometodějské, spolku. Vydává Matice cyrilometodějská, spolek, Dolní nám. 24, Olomouc – IČO 00533866. Tiskne nakladatelství Matice cyrilometoděj-
ská s. r. o., Olomouc. Redakce: Šéfredaktor Mgr. Daniel Dehner, redaktor Mag. Theol. Tomáš Kiml. Vychází s církevním schválením Arcibiskupství olomouckého č. j. 54/98 ord. Církevní 
schválení se uděluje časopisům jako potvrzení, že v nich nejsou bludy v oblasti víry a mravů. Neznamená to však, že udělovatel schválení se ztotožňuje s názory jednotlivých článků. Adresa 
redakce a administrace: Matice cyrilometodějská s. r. o., Dolní nám. 24, 779 00 Olomouc; telefon a fax 585 222 803 (e–mail: svetlo@maticecm.cz; http://svetlo.maticecm.cz; objednávky 
týdeníku: e–mail: periodika@maticecm.cz, tel.: 585 220 626; objednávky knih: e–mail: objednavky@maticecm.cz, tel.: 587 405 431, www.maticecm.cz, inzerce: redakce@maticecm.cz). 
Registrační značka MK ČR E 7225. Administrace pro Slovenskou republiku: CD Photo s.r.o., Chrenovská 21/14, 949 01 Nitra, telefon 00421 903 263 525; podávanie novinových zásielok 
povolené SP, š. p. ZsRP Bratislava, č. j. 3335–OPČ zo dňa 21. 5. 1996. Prohlášení redakce: U článků o tzv. soukromých zjeveních, k nimž se doposud církevní autorita nevyjádřila (jako 
Litmanová, Medžugorje aj.), se podřizujeme konečnému úsudku církve. Nevyžádané nezveřejněné příspěvky nevracíme.

2019/12030 TZ

PANE, TY MÁŠ SLOVA VĚČNÉHO 
ŽIVOTA
Josef Hrdlička

Krátké homilie pro feriální dny liturgického 
mezidobí.

Matice cyrilometodějská s. r. o.  
Dotisk 1. vydání • Brož., A5, 232 stran, 125 Kč

PANE, KDE BYDLÍŠ?
Josef Hrdlička

Náměty pro rozjímání a krátké homilie ve všed-
ní dny doby adventní a vánoční.

Matice cyrilometodějská s. r. o.  
Brož., A5, 56 stran, 59 Kč

SLOVO JAKO ZRNO A KVAS • CYKLUS B
P. ICLic. Jan Daněk

Promluvy na neděle a svátky.
Matice cyrilometodějská s. r. o.  

Brož., A5, 158 stran, 178 Kč
Lze objednat i další dva liturgické cykly:  

Cyklus A – 152 stran, 169 Kč; Cyklus C – 152 stran, 169 Kč

MALÝ TRAKTÁT O ÚCTĚ MARIÁNSKÉ
Univ. prof. PhDr. Jaroslav Němec

Traktát informuje čtenáře o úctě mariánské včera a dnes. 
V první části najdeme souhrn církevní nauky o Matce Boží. 
Druhá část pojednává o různých projevech mariánského kul-

tu počínaje lidovými pobožnostmi, zavedením mariánských 
svátků a pobožností, budováním poutních míst, organizová-
ním zasvěceného života v duchovních řádech a kongregacích 
až po tvorbu uměleckých děl všeho druhu ke cti Panny Ma-
rie. Ve třetí části pak je velmi konkrétním způsobem načrtnuta 
oslava Matky Boží v celoroční církevní liturgii s krátkými po-
známkami pro meditaci a homilie. Spi-
sek obohacují dvě přílohy: 1. Konstituce 
Lumen gentium, kap. VIII – Blahoslave-
ná Panna Maria, Matka Boží, v tajem-
ství Krista a církve; 2. Obrazová přílo-
ha – vybrané poštovní známky k poctě 
Panny Marie ve 20. století.

Matice cyrilometodějská s. r. o.  
Brož., A5, 102 stran + 4 strany barevné 

obrazové přílohy, 139 Kč

PUTOVALI JSME SVATOU ZEMÍ
Josef Kučera – RNDr. Jiří Ludvík – Mgr. Naděžda 
Doksanská

Vzpomínky účastníků poutě nevido-
mých do Svaté země. Kromě zachycení 
celkové atmosféry chtějí autoři uchovat 
v paměti navštívená místa především 
z pohledu historického a biblického. 
Svatou zemi přibližuje nezúčastněným 
čtenářům také 32 barevných fotografií.

Matice cyrilometodějská s. r. o. 
Brož., A5, 144 stran, 189 Kč
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HOMILIE A  NÁMĚTY K  ROZJÍMÁNÍ

ÚCTA K  PANNĚ MARII

SVĚDECTVÍ Z  POUTI

Nabídku knih a devocionálií najdete na našich webových stánkách www.maticecm.cz.




